

## DV秀出山村学校师生情

# 80后老师为学生拍下成长记录

文/片 记者 张文娟

苗山中学的亓恒老师给学生们准备了一份“大礼”:亓恒亲手制作了自己第一批学生两年来的成长视频。近日,这部被学生和网友称为:“最有爱的开学礼”的视频在网上迅速串红,亓恒老师也成了网络红人。

### 老师制作成长视频

这部长达20分钟的视频短片是亓恒在09届学生初三的时候,开始积累素材,于09届学生中考后制作完毕并上传的,视频中展示了苗山中学2009级13班的班训、班徽、班级荣誉学生活动,亓恒给学生拍的大头贴以及历任老师写给94名学生的寄语。

“我是从09届学生初三的时候有了记录学生成长的想法,所以只记录了他们两年的校园生活。”亓恒说,制作成长视频是为了帮自己的学生纪念自己的青春,多年后看到当年少不更事的自己时会说09级13班有我的青春,也让同学们看到自己在成长路上的变化。“看到自己初中阶段学校生活的点滴,感觉很温暖也很感动,这是我成长路上的一笔财富。”09级13班的一名学生说,遇到一位这样的老师很幸运。

09届学生已升入高中,亓恒又着手准备起了13届学生的成长视频。在亓恒老师的电脑上,记者看到了13级2班全体学生的的大头贴、个别学生的检讨、学生运动会、体操比赛的照片以及两份全班同学的座位表等



亓恒在指导学生。

资料。把学生初中四年的座次也放进去是想让他们记着曾经跟谁是同桌。“09届学生的视频是从初三开始,很粗糙也不全面,现在我将从初一开始,整理所有的素材,真正成为学生整

个初中生活的记录。”亓恒说,13级的同学们还都不知道我现在筹备他们的成长视频,以后也将尽量低调,等毕业的时候给他们一个惊喜。

据了解,在亓恒的带领下,

09级13班的成绩从初一时倒数升到了毕业时的第二名。班里学生大部分都顺利升入自己理想的高中,其中以凤城高中为主,并有两名学生以优异的成绩考取了片外的莱芜一中。

### 苗山中学里唱诗班的春天

也许每个人心中都有一个春天,那就是我们记忆中的童年。每个人的童年都应该像春天一样,而这帮“放牛”班的孩子春天就是马修老师带给他们的。这是网友对《放牛班的春天》的评价,电影中的内容虽离我们很远,但是在我

们身边却实实在在也存在一个这样的唱诗班,这就是亓恒老师带的09级13班。”之所以取名为唱诗班,也是因为这部电影。马修就是我学习的榜样,把学生当孩子看,宽容地对待学生的错误并循序渐进地教导学生。”亓恒说。

唱诗班有一首好听的班歌,名字叫《存在》。意在让每个学生都能认识到自己存在的价值。据了解,这首班歌是亓恒和学生们不断地挑选、不断地寻找,在淘汰了好几十首歌之后才定下来的。除此之外,唱诗班还有一个洋气的班

徽,那就是一个著名的苹果。“牛顿因为苹果发现了万有引力,带我们了解这个新世界;乔布斯因为苹果发明iphone,带我们体验这个新世界。我也希望我的学生能找到自己的苹果,改变自己、改变世界。”亓恒说。

### “我不会从窗子里偷看你们”

亓恒是高庄街道办魏家洼人,今年30岁。2006年毕业于河南商丘师范学院,2008年正式成为苗山村的一位小学老师,并于2009年转到了苗山中学执教到现在,09届学生是亓恒从初一带到初四的第一批学生。亓恒每周回家一次都要经历三个多小时,虽然工作辛苦,路途遥远,但亓恒却深爱着这份工作,深爱着自己的学生。

“我爱这份工作,更爱我的

学生,我把学生当自己的孩子看,而不是评判我成功与否的工具。”亓恒说,对于学生的成绩,他更重视学生的成人和学习能力。特别学生在低谷时,作为老师一定要沉住气,不能因为一次成绩否认了自己和学生。不一定每个学生都考第一,不要求学生每次都达到极致,而是让他们慢慢地调整状态,慢慢地提高成绩。在亓恒看来,初中四年的学习生活就是在不

断地调整状态的过程,只为了在中考的时候达到极致。

亓恒对学生更多的是培养他们的自觉性,而不是监视。“在一开学的时候我就跟同学们说,我不会从教室的窗户偷窥你们。”亓恒说,在有些学生做错事需要找家长的时候,我都是瞒着学生,防止让学生背上沉重的心理负担。在亓恒看来,学生犯错都是他们成长年龄段的正常表现,而且是成长

过程中很重要的一步,有时还会让他想到自己当年的调皮。

亓恒老师作为一位刚工作的年轻老师,对待工作认真负责、对工作充满了激情,对学生也很亲近。“以视频的方式来记录学生的成长很新颖、独特,更容易增强与学生之间的交流,我们很支持。”陈曾刚副校长说。据了解,虽然工作时间不长,但亓恒已获得市级优秀班主任的荣誉称号。

## 莱芜今年新改扩建30所幼儿园

本报11月12日讯(记者 程凌润) 8日上午,可容纳6个学前班240名幼儿颜庄镇西港幼儿园建设工程举行开工奠基仪式。据介绍,莱芜市政府今年把新建改扩建30处幼儿园确定为“为民办实事”之一。目前,已经开工建设29所幼儿园,另外1所仍在办理手续过程中。

为进一步改善幼儿教育办学条件,为广大幼儿提供舒适安全的校园环境,莱芜按照省级标准化要求,新建改扩建幼儿园30处,其中,新建镇(街道)中心幼儿园5处,改扩建15处,利用闲置校舍改建村办幼儿园10处。12日,记者从莱芜市教育局获悉,新建改扩建的30处幼儿园中,已经有29所幼儿园开工建设,另外1所幼儿园仍在办理手续过程中。

记者获悉,今年新建改扩建30处幼儿园中,有新建幼儿园14处,改扩建幼儿园16处,班级总数226个,总面积为55421平方米,总投资6537万元。其中,苗山镇中心幼儿园、牛泉镇东上庄幼儿园、和庄镇中心幼儿园、寨里镇宋埠幼儿园、里辛街道办中心幼儿园、颜庄镇中心幼儿园等13所新建幼儿园已经开工建设,茶业口镇中心幼儿园仍在办理手续过程中。

### 纸条快递

市民李霞递纸条:网上说用柠檬片敷脸可以变白,是否科学,停用后会不会反弹?

米粒传答案:肌肤颜色除了与遗传因素有关外,黑色素水平以及肌肤的氧化和糖化程度都是决定皮肤外观色泽的原因。

柠檬中含有丰富的羟基乙酸和抗坏血酸,羟基乙酸是一种强有机酸,能剥落角质,让皮肤摸起来光滑细致,而抗坏血酸则能够抑制酪氨酸酶,从而起到美白的作用。但是,柠檬中的抗坏血酸一般都属于右旋维生素C,极不稳定,非常易氧化,而柠檬中的羟基乙酸的浓度过高则很可能刺激肌肤。

### 纸条快递征集令:

我们传递纸条的方式有三种哦!选一种你方便的方式,发纸条找答案啦!拨打6380110;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlwbjrlw@163.com;还可以给齐鲁晚报·今日莱芜官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。



齐鲁晚报·今日莱芜微信号:qlwbjrlw

**太奇 奇记本**  
“中学生必备!”,  
考点、重点快速记, 28天提高30分!  
**只要4999元!**  
总价近50000元大礼包超值放送

500余教材版本全覆盖  
100%黄冈名师在线答疑  
29800元黄冈网校点卡  
17000元快速记忆教程

北京大学教育学博士团队最新研发教育智能成果  
全国首款与中学教学课程结合的智能记忆平板电脑

咨询热线: 0634-6380009  
咨询地址: 莱芜市文化北路46号工商局七层

诚招本市经销商: 0634-6380009